

# 民生情怀



## 聚焦企业

报道时间:9月28日起

▶ 事件 | SHIJIAN

创办近20年的国家定点农药生产企业,连续10多年获得安徽省著名商标称号的舒城县皖西益农化工厂,它曾辉煌一时,2008年,仅草甘膦产值就达12亿元。如今该企业却已经停止生产近一年,公司负责人委托本报以600万元的价格转让价值1000万元以上的无形资产。

▶ 影响 | YINGXIANG

今年以来,珠三角、长三角等沿海地区中小企业大规模倒闭潮将重现等传闻不断涌现。而地处中部地区的安徽中小企业倒闭现象也时有发生。

本报接到线索后,及时前往该企业进行采访和调查,并且迅速成立了“聚焦安徽中小企业生产现状”专栏,并以大篇幅的版面进行报道,共同关注安徽经济成长。该稿件一出,立刻引起了网络媒体的争相转载,本报提供的热线电话,也不断接到对该公司感兴趣的投资者的来电。

## 石榴滞销

报道时间:10月14日

▶ 事件 | SHIJIAN

怀远石榴,以其品质上乘而远销国内外。然而今年石榴却碰到“劫点”:由于种植面积扩大而滞销的石榴,只能等待着奇迹的出现……记者及时获知这一信息,采写了《怀远石榴滞销“劫”》稿件,关注当地石榴滞销一事。

▶ 影响 | YINGXIANG

次日,报道产生强烈社会反应,不断有读者致电帮助果农寻买家,有的想尽自己的微薄之力帮忙联系,有的想自己采购点食用,有的加工企业甚至联系本报,有意一次性采购上万斤石榴。此稿件还引起了省农委领导的关注,有关专家主动为当地石榴产业发展支招。

## 徽州古宅

报道时间:9月8日

▶ 事件 | SHIJIAN

9月4日,记者在淘宝网上发现一家名为“黄山徽州老瓷器”的网店,一个“出售徽州老房子,价格面议”的帖子一度引起了众多网友的围观。记者顺藤摸瓜,深入现场,以购买者身份暗访这一内幕交易。

▶ 影响 | YINGXIANG

报道刊发后,新浪、新华网等全国多家媒体转载,伴随着房地产调控下的“热钱”流向问题,一时成为大众关注的焦点话题之一。黄山市相关部门,也对该报道给予高度关注,召开专门会议研究徽州古宅保护问题,报道在张扬强烈的社会责任感方面成效显著。

## 下巴女孩

报道时间:9月14日起

▶ 事件 | SHIJIAN

19岁的阜阳女孩王雅静,从出生开始,就因脑神经疾病而手足紊乱,只能终日被绑在椅子上。然而命运的不公,却没有把梦想和希望从她的身上抹去。每天她坐在电脑前,用气管抵着电脑桌,用下巴操作鼠标……几年来,她共留下了400多首诗和散文。她的坚强,感动了整个城市。

▶ 影响 | YINGXIANG

王雅静的感人事迹被报道后,在社会上引起了很大反响,社会各界的关注度越来越高。很多人为了女孩的事迹和乐观的精神所感染;很多媒体前往阜阳采访王雅静;在读者的要求下,王雅静开通励志信箱,帮助更多需要帮助的人;有导演找到女孩,要将女孩的事迹拍成纪录片……11月22日,王雅静又应阜南县王堰镇新生学校的邀请,为这所乡村学校1000多名师生进行了她的首场励志演讲。通过星报的报道,这个坚强的女孩成了阜阳的“励志名人”。

## 温暖行动

报道时间:12月12日起

▶ 事件 | SHIJIAN

真情温暖人间,爱心点燃希望。12月12日,由本报联合省红十字会“泰康人寿——星基金温暖江淮行”之关注贫困家庭孩子的公益爱心活动正式启动。本活动由泰康人寿安徽分公司独家冠名,将为合肥、滁州、六安、安庆等地180个贫困家庭的孩子送去一份温暖,让他们过上一个暖冬和愉快的春节。

▶ 影响 | YINGXIANG

消息发布后,一些爱心企业致电本报,纷纷表示希望参与该活动,愿为一些贫困家庭和孩子献上一份爱心。来自美国的SNOOPY,通过一条小小的微博,得知本报在开展“星温暖行动”时,也找到了本报要献“爱心”。合肥燃气集团相关负责人在看到本报关于“星温暖行动”大型爱心活动的报道后,第一时间打来电话,积极要求参与到本次温暖行动中。另外,不少社会爱心人士在看到本报关于贫困家庭孩子的报道后,也纷纷加入进来,向孩子们伸出援助之手。

## 违规小厂

报道时间:11月11日

▶ 事件 | SHIJIAN

马鞍山市博望新区丹阳镇一家名叫强盛镍铁合金铸造件厂,曾“创造”了多项违法纪录,早在2009年10月,马鞍山市环保部门建议关闭该厂,先后12次发出“责令停产”等相关通知。但直到2011年8月份,省环保厅检查中依然发现,该企业仍在正常生产。

▶ 影响 | YINGXIANG

本报文章见报后,引起了当地环保部门的高度重视,并引起了省环保厅的高度关注,随后,当地政府表态,立即展开新一轮调查,并取缔该非法炼铁厂。



### 稿件整理

本组文字由 星级记者  
宛月琴 记者 李尚辉 张火旺  
江亚萍 何曙光 宁大龙 王玮  
伟 徐涛 赵莉 整理